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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "STRADA LUCENTO: UN'ALTRA PERIFERIA DIMENTICATA 
DALL'AMMINISTRAZIONE" PRESENTATA IN DATA 27 APRILE 2020 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO 
 
che lo scrivente ha recentemente ricevuto numerose segnalazioni da parte di cittadini residenti 
nel quartiere Madonna di Campagna (Circoscrizione 5) aventi ad oggetto lo stato di degrado e 
abbandono che caratterizza l'area compresa tra corso Lombardia, via Terni, via Lucca e strada 
Lucento, con particolare accento alla situazione di quest'ultimo sedime; 
 

RILEVATO CHE 
 
- strada Lucento, nel tratto compreso tra via Lucca e via Terni, si trova all'interno di un'area 

di cui era prevista, in base ad un Piano Esecutivo Convenzionato realizzato nel 2010, 
un'ampia trasformazione per servizi; 

- il tratto di strada Lucento in oggetto è chiuso al transito veicolare, decisione assunta nel 
2014 per evitare il versamento di rifiuti all'interno: ciò è stato evitato solo in parte poiché 
ad oggi si trovano ancora fiorenti accatastamenti di rifiuti di vario genere; 

- inoltre, i cittadini residenti nelle vicinanze lamentano la presenza di spacciatori nelle ore 
serali e notturne, di consumatori di stupefacenti e di senza tetto che entrano nella via per 
trovare adeguato rifugio; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- nonostante il Piano Esecutivo Convenzionato sia datato 2010, ad oggi non si scorge alcun 

segnale di avvio dei lavori né di risistemazione dell'area che, tra l'altro, prevedeva la 
creazione di una nuova strada (via Cuniberti) che avrebbe tagliato da nord a sud l'area in 
oggetto, collegando piazza Nazario Sauro a largo Cuniberti; 

- ciò che quotidianamente vivono e subiscono i cittadini è invece una triste situazione di 
degrado causato dal copioso abbandono di rifiuti e di profonda illegalità e insicurezza 
derivante dallo spaccio di stupefacenti;   
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INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'Amministrazione abbia un progetto per la risistemazione dell'area in oggetto e se 

siano state riavviate interlocuzioni con la proprietà o con altre realtà imprenditoriali 
interessate alla realizzazione del PEC (con eventuali aggiornamenti); 

2. se l'Amministrazione intenda predisporre una pulizia straordinaria del tratto di strada 
Lucento chiuso al traffico per la rimozione dei rifiuti e se, nell'attesa della risistemazione 
dell'area, si intenda predisporre un sistema di chiusura che ne impedisca anche l'accesso 
pedonale;  

3. se l'area sia già attenzionata dalla Polizia Municipale, se e quali controlli vengano svolti 
e quali gli esiti da riferire in merito alla tutela del decoro urbano e in tema di sicurezza 
urbana.    

 
F.to  Silvio Magliano    


